



GRATA
INTERNATIONAL

Local Knowledge
for Global Business

www.gratanet.com

В Узбекистане ужесточили наказание за нарушение прав на интеллектуальную собственность

В Узбекистане был принят Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием законодательства об объектах интеллектуальной собственности» №ЗРУ-749 от 2 февраля 2022 года (далее – «Закон №ЗРУ-749»).

В соответствии с Законом №ЗРУ-749, Закон Республики Узбекистан «Об изобретениях, полезных моделях и промышленных образцах» от 6 мая 1994 года дополнен новым разделом «Основания и порядок наложения штрафа, а также порядок уплаты штрафа юридическими лицами за нарушение законодательства об объектах промышленной собственности». Данный раздел устанавливает основания ответственности за нарушение законодательства об объектах промышленной собственности в виде наложения штрафа на юридических лиц от 100 до 200 базовых расчетных величин (примерно от 2,486 до 4,972 долларов США) за несанкционированное изготовление, применение, импорт, предложение к продаже, продажа, иное введение в гражданский оборот или хранение с этой целью продукта или изделия, содержащего соответствующий запатентованный объект промышленной собственности, а также применение способа, охраняемого патентом на изобретение, или введение в гражданский оборот либо хранение с этой целью продукта, изготовленного непосредственно способом, охраняемым патентом на изобретение.

Закон №ЗРУ-749 также устанавливает наложение штрафа на юридических лиц в размере от 100 до 200 базовых расчетных величин (примерно от 2,486 до 4,972 долларов США) за незаконное использование товарного знака, наименования места происхождения товара или сходных с ними до степени смешения обозначений для однородных товаров, а также за незаконное использование фирменного наименования.

Стоит отметить, что уполномоченным органом, обладающим правом наложения соответствующих штрафов, является Агентство по интеллектуальной собственности при Министерстве юстиции Республики Узбекистан. Решение о наложении штрафа принимается в течение 5 (пяти) рабочих дней со дня оформления акта о выявлении правонарушения.

Специализации

[ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ](#)

Регионы

[УЗБЕКИСТАН](#)